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Kleine Anfrage betreffend Ausgaben im Tourismusbereich 

Sehr geehrte Frau Regierungspräsidentin 
Sehr geehrte Damen und Herren Regierungsräte 

Ich bitte Sie höflich, die folgenden Fragen zu beantworten: 

1. Gibt es ein gesamthaftes PR-Konzept zum Standortmarketing und zur 
Tourismusförderung im Kanton Schaffhausen? Falls nein, warum? 

2. Wie wurden bis jetzt die bezahlten Gelder der öffentlichen Geber (Bund, 
Kanton, Wirtschaftsförderung und Gemeinden) eingesetzt? Wie viel Geld 
erhielt die Tourismusförderung und wie viel kostete das Standortmarketing? 
Welche Firmen/Personen erhielten bis jetzt insgesamt welche Aufträge und 
wie viel wurde ihnen dafür bezahlt? 

3. Was kostete die Werbung für das neue Flextax insgesamt? Welche 
Firmen/Personen erhielten diesen Auftrag/diese Aufträge? Was wurde dafür 
bezahlt? Erachtet der Regierungsrat die sehr aufwändige und intensive 
Werbung als sinnvoll oder nicht? Warum? 

4. Gibt es zuverlässige Fakten, Daten oder Indikatoren zu den Auswirkungen der 
bisherigen Werbernassnahmen im Bereich Tourismusförderung , des 
Standortmarketings und des Blauburgunderlandes? Falls ja, welche? 

5. Warum findet sich in der Wertschöpfungsstudie (Vorlage zum 
Tourismusgesetz) zu Frage 5 wenig bis nichts? Könnte das nachgeholt 
werden? 

6. Welche Mitsprachemöglichkeiten bestehen nach heutigem Recht für die 
Regierung und den Kantonsrat im operativen Bereich der Tourismusförderung 
und des Standortmarketings? 

7. Wem legen die genannten Organisationen Rechenschaft über die 
Verwendung der öffentlichen Gelder ab? Welche Rechenschaftspflichten 
bestehen und wer kontrolliert/führt die Aufsicht? 



8. Sieht der Regierungsrat bezüglich Standortmarketing, Tourismusförderung 
und Blauburgunderland Möglichkeiten von Einsparungen und Nutzung von 
Synergien? Falls nein, warum? 

9. Ist der Regierungsrat der Meinung, die bestehenden Kontroll- und 
Aufsichtsmöglichkeiten könnten/müssten verbessert werden? Falls nein, 
warum? 

10. Wie hoch ist die jährliche Miete des Foyers im Haus der Wirtschaft? Welche 
der erwähnten Organisationen zahlt dafür wie viel? 

Ich bedanke mich im Voraus für Ihre Bemühungen. 

Mit freundlichen Grüssen 


